

鄞州投资项目实行快速审批

工业(物流)企业投资项目审批不超50天

县(市)区点睛

本报讯(记者陈聪 通讯员施诗韵 陈力瑜)鄞州投资项目全面实行快速审批。记者近日从鄞州区审管办获悉,该区日前通过快速审批实施办法。今后,鄞州区级以上重点项目将在100天内走完审批全过程,而工业(物流)企业投资项目审批不超过50天。

鄞州区的快速审批机制究竟快在哪里?区审管办主任李春丽告诉记者,该机制将通过制定项目进度计划表,实行项目集体审议,精简

审批流程,推进模拟审批,完善并联审批等内容,将单个审批事项串珠成链,尽可能地压缩审批时间。比如,将原先规划部门的单独会审审批实施进行了合并;将土地预审意见、规划选址意见、项目建议书审批进行了合并,企业可同步并联办理;实行承诺备案制,水保审查、节能评估等审批环节不再作为前置条件,只需业主承诺施工前完成即可。“一整套改革后,预计鄞州的项目审批至少提

速40%。同时,规费缴纳后移等举措也减轻了企业的负担。”李春丽说。

与重点项目快速审批机制同步进行的,是鄞州的项目代办员制度。据介绍,当接到一个项目需要代办时,鄞州区行政服务中心会安排一名专职代办员,让其成为总揽与发改部门的单独会审进行了合并;将土地预审意见、规划选址意见、项目建议书审批进行了合并,企业可同步并联办理;实行承诺备案制,水保审查、节能评估等审批环节不再作为前置条件,只需业主承诺施工前完成即可。“一整套改革后,预计鄞州的项目审批至少提

速40%。同时,规费缴纳后移等举措也减轻了企业的负担。”李春丽说。

为鄞州区快速审批机制的试点项目,公司开发的繁裕四期项目,从方案设计完成到拿到工程规划许可证预计只要70天。

不光是区级以上的重点项目,鄞州区的企业投资项目也将是快速审批机制的受益者。“以前是项目找窗口,现在是窗口找项目,一些窗口单位会通过代办员找到我们,请我们抓紧到其窗口办理手续。”说起鄞州的快速审批机制,宁波福士汽车零部件有限公司行政人事部部长陈永波不断点赞。他告诉记者,虽然该项目在审批中经历了一些波折,但最终还是在36天内完成了项目施工前的审批。

月饼“黄牛”大行其道 本就是个怪胎



易其洋

月饼“黄牛”,是指那些在中秋节前收购月饼票,低吸高抛,靠差价获利的人。13日的“甬城晨笔”发表言论说,今年,月饼回收市场行情低迷,月饼“黄牛”难耐“饥饿”,纷纷转行,一年赚一两百万,“开着宝马倒卖月饼票”已成历史。

以前的月饼回收市场,那叫一个红火繁荣。好多人单位会发月饼票,别人会送月饼票,月饼多得吃不了、没处放,便把月饼票低价卖给“黄牛”变现。月饼票多,主要是因为公款埋单。一些月饼厂、星级酒店印制月饼票,高价卖给“关系单位”,再自己或通过“黄牛”低价回收,一出进,不用做那么多月饼,就能大赚一笔。靠和厂家、酒店“亲密合作”,拿回扣、拿提成“发小财”者也不少。

这几年,对公款消费管得越来越严,一些单位矫枉过正,连月饼也不发了。后来,中央

发文明确,月饼是工会福利,应该发给职工。工会活动经费有限,发给职工的月饼,大多恢复了“物美价廉”。关键是,严格规定,严厉执行,堵住了公款送礼的路子,中秋节前拿月饼送礼的现象渐近绝迹,高档月饼的价格更是“高台跳水”。市场上倒卖的月饼票少了,买进卖出的差价小了,不光“黄牛”的生意难做,厂家、酒店的生意也难做了。如果说之前一些人还抱有观望心态,想着能“回到从前”的话,那么,到今年,恐怕应该深信正风肃纪只会一直严下去了。

因为严重供不应求,医院有专家号“黄牛”,春运期间有火车票“黄牛”,不足为怪。月饼市场竞争激烈,供应充足,月饼“黄牛”却大行其道,生意兴隆,正是公款消费一度混乱、奢华造就的怪胎。历史的车轮滚滚向前,一切不合理的,终将被碾碎。月饼“黄牛”也许不会彻底消失,但不再那么风光是可以肯定的。听说,除了月饼,高档烟酒、购物卡、大闸蟹券、保健品等的回收生意也越来越清淡,许多人已经转行了,厂家、商家和酒店也越来越重视开拓大众消费市场了。这是好事,也是进步。

护眼天使进社区

宁波爱尔光明眼科医院的医生日前走进海曙区白云街道安丰社区,为30多名青少年免费开展视力检查,并宣讲爱眼护眼常识。

(记者刘波 通讯员张立 摄)



奉化通过国家农产品质量安全县考评

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 奉化记者站黄成峰)近日,经过考核组考评验收,奉化全面通过创建国家农产品质量安全县考核。

在2013年、2014年成功创建省级农产品质量安全监管示范县和放心示范县之后,奉化市于2015年在宁波市率先创建国家农产品质量安全县。在创建中,奉化市建立了三级监测、构建群防群治、构筑道德诚信和建设可追溯等体系,设立农产品质量安全红黑榜,让消费者买得明白,吃得放心。其中,奉化推行农产品质量安全“云监管系统”,开

创了“二维码农产品质量安全云监管”新模式。今年上半年,该市共完成农产品抽样检测659批次,合格率100%;各镇(街道)快速检测各类农产品3960批次,合格率达99%以上;浙江省、宁波市监督抽检199批次,未出现不合格产品。

考核组还现场查阅了检测以及畜产品、水产品、海产品、农业投入品等20多种台账资料,还随机抽查了尚田镇公共服务中心、悠然家庭农场、奥纪农业科技服务有限公司、冷西草莓基地、尚田农贸市场等,重点检查农产品农残检测和农业投入品使用等情况。

千余元小案挖出超600万大案

江北公安破获一特大网络诈骗案件



本报讯(记者王晓峰 通讯员杨照通)研究生遭遇婚恋类网络诈骗,被伪装成“女网红”的男子骗走1880元。这起众人眼中的“小案”在历时5个月后才破了,警方还顺藤摸瓜,冻结了骗子的银行账户,为全国3000多名受骗者挽回损失600多万元。

今年4月,宁波某大学一名在读研究生孙某通过世纪佳缘网站结

识了一名“女孩”。孙某对其很有好感,但这个“温柔懂事、可以考虑发展”的“女孩”很快就向他下手了。这是一个简单的骗局,“女孩”建议孙某开淘宝网店,同时推荐他加入“淘三代运营”计划:只要缴纳1880元的加盟费,就可以委托专业机构代管,安心当甩手掌柜了。

被骗后,孙某报了警。江北警方介入调查后认为,这起“小案”背后存在一个分工较为明确的诈骗团伙。随后,警方抽调由刑侦、网警、派出所等组成的专案组,经过2个多月的线索梳理,确认犯罪嫌

疑人在河南郑州。今年7月,江北警方派员对位于郑州市中心一写字楼内的“某网络技术有限公司”进行了外围侦查。7月7日,在当地警方配合下,抓捕行动开启,93名涉案嫌疑人落网。截至目前,团伙33名主要成员均被采取刑事强制措施。

“对孙某实施诈骗的是一名男子,他按照‘话术单’的提示把受害人玩得团团转。”民警说,根据犯罪嫌疑人的交代,他那次成功诈骗研究生孙某的案例,还被当作“优秀范本”在公司内部流转,供其他员工学习借鉴。当初那循循善

诱,不紧不慢,引诱孙某一步步陷入圈套的话术,还让李某在公司得意了好一阵。

据悉,经过对该公司银行账户的调查,警方初步确认该诈骗团伙伙犯罪金额600余万元。受害人以男性为主,遍布全国各地,约有3000人,但报警的只有一成。“一方面因婚恋被骗不好意思张口,另一方面金额相对较小,觉得也追不回来,所以懒得报警。”民警说,受害人数据缺乏,导致警方的进一步深挖工作无法及时展开,希望他们在看到报道后能及时联系警方。

大学生金秋迎新报到日 家长送上卡片寄托希望

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员姚嘉琪 杨芝婷)前日,浙江万里学院迎来了2016届新生。校园里随处可见拎着行李的新生及其家长。即使天气不完美,但迎接新生场面的火热程度丝毫未减。其中,最引人注目的当属学校为前来的新生和家长准备的手写卡片寄语活动。

学校为新生和家长准备了寄语小卡片,家长在卡片上亲手写

下一句话送给自己的孩子,让这张特别的卡片陪伴他们大学新生活,待到四年学成毕业之后,再做回首留念。

活动中,不少新生家长前来,亲手为子女写上寄语,并送上祝福。尤其是一位家长为其女儿写寄语时,年幼的弟弟也凑上来一笔一画地为姐姐送上了自己的小小祝愿,“每天进步一点点。”看到弟弟稚嫩的字迹,一家人都笑得很开心。

请抓紧投票! 品质社区投票进入最后一天



本报讯(记者张昊)读者和网友的热情投票,为宁波首次“十佳品质社区”推荐评议活动不断“添柴加火”。到昨晚6时,30个候选社区已累计获得近57万票。

投票截止时间为9月19日,只剩今天最后一天了,请市民通过填写刊登在9月12日《宁波日报》第12版的选票,或者点击“甬派”、中国宁波网、宁波文明网或微信公众号“点赞宁波”“独家派”中投票页面,抓紧为心目中的品质社区点出宝贵一票。

网友盛赞此次评选活动:“社区不在高大上,而是贴心为居民办实事。这次活动很好,我要踹一个大拇指。”甬派网友“wm730376”说:“自己身边的社区,一个个美丽如画,环境好、人更好,值得点赞!”面对这么多好社区,也有网友直呼犯了难:“社区都很多,纠结投哪个?”

不断增加的得票数,包含着社区居民为自己社区的自豪感、

责任感、参与感。投票期间,本报不断收到许多社区居民为社区的代言,有的写成文字,有的干脆拍成了视频。“夜间广场灯光亮,歌声舞影悠悠扬。市民学校众人乐,图书室内品书香”,慈溪居民黄月仙说,这首《虞波社区之歌》阿拉都会背了。“我们居民自创自演,在合唱班广为传唱,这首歌就看得出我们社区文化生活丰富,也唱出了我们居民热爱社区的深厚感情。”家住余姚新城市社区的“米咪”发来电子邮件:“虽然我在这个社区只生活了五六年,但我对这个社区的印象特别好,社区服务、物业管理、周边配套都很棒。”

微信网友“蒲公英12nxy”说:“北仑区的玉兰社区真的很好,春运时,送粥奶奶和志愿者们为在寒风刺骨的清晨里排队的人们送去温暖。真的让人感动!”网友“Xieq”说:“我给江东安居社区点个赞。社区环境已经较之前有了大变化,现在又要开展停车位改造,相信社区会越来越安居!”

“爱·在这里” 大型公益相亲活动举行

本报讯(记者曹爱方 通讯员友燕玲)前日下午,由宁波市文化艺术研究院工会组织的“爱·在这里”大型公益相亲活动,在宁波启新绿色世界高尔夫俱乐部的草坪上举行。

相亲会吸引了众多家长和单身俊男靓女参与。活动现场,部分青年人身着红装、手提花篮,参与了中式婚礼秀表演。在热闹的婚庆展示活动中,单身青年放下羞涩,从互不相识到彼此熟悉,为之后的“爱·在这里”公益相亲活动做了一次热身。

随后的相亲活动顺利开展,众位“男神”“女神”围桌而坐,言笑晏

晏,开展了抢玩偶、猜字谜、牵手心动女生、为“女神”赠送玩具等一系列活动。活动期间,几对投缘的单身男女悄然离开现场,到浪漫的东钱湖畔进一步交流谈心。单身青年还自发组建了微信群,让“爱·在这里”公益相亲活动的热度持续升温。

本次活动的总策划、宁波市文化艺术研究院工会主席叶孟君在接受笔者采访时说:“组织单身青年观摩参加走秀活动,突破了传统、单调的相亲交友模式,让大家能以放松的心态面对彼此。今后,我们还将陆续推出类似的相亲活动,为单身青年提供更多更好的交流平台。”



图为“爱·在这里”大型公益相亲活动现场。(黄文杰 摄)

镇海区委办选调事业编制人员公告

因工作需要,我办拟在宁波大市范围内公开选调下属事业单位事业编制工作人员1名。具体要求如下:

- 一、选调岗位: 农业农村工作岗位。
- 二、选调条件: (一)宁波大市范围内,全额拨款事业单位在编工作人员; (二)全日制普通高校本科及以上学历,农学大类、农业经济管理、城乡规划、公共管理类等相关专业; (三)男性,年龄35周岁以下(1981年9月1日以后出生); (四)有2年及以上农业农村实践工作经验,熟悉“三农”工作。历年年度考核均为合格以上,有县(市)区、乡镇(街道)农业、规划、国土、城建系统相关工作经历的优先考虑; (五)品德优良、身体健康。

三、其他事项
报名时间为即日起至2016年9月30日止。报名方式网上报名(电子邮箱:zhnb901@163.com)和现场报名(地址:镇海区委办路569号A2-901,时间限工作日上午9:00-11:00,下午2:30-5:00)联系电话:0574-86293227/0574-86272384;联系人:王老师,任老师。详情请登录以下网站查询:镇海区人力资源和社会保障网(http://www.zhrss.gov.cn)、镇海新闻网(http://www.zhnews.net)。

中共宁波镇海区委办公室
2016年9月13日